



www.sylogoskotsotiriou.gr

## Σύλλογος Εκπαιδευτικών Π.Ε. Ανατ. Αττικής "Κώστας Σωτηρίου"

sylogoskotsotiriou@gmail.com

ΑΠ 63/ 12-6-2018

Προς: ΔΟΕ, τα μέλη, συλλόγους Π.Ε. Αν. Αττικής

### Οι αντιεκπαιδευτικές αποφάσεις της ζμελούς επιτροπής και της Δ/νσης στα νηπιαγωγεία του συλλόγου ΔΕ ΘΑ ΠΕΡΑΣΟΥΝ

Ο σύλλογος με [απόφαση της Γ.Σ. 24/5/18](#) κατήγγειλε τις ζμελείς επιτροπές του ΠΔ 79 και το σχέδιο που προορίζονται να υλοποιήσουν που είναι οι μετακινήσεις μαθητικού πληθυσμού με στόχο τη μη λειτουργία επιπλέον τμημάτων όπου μπορούν αυτό με βάση τους αριθμούς εγγραφών να το επιβάλλουν.

Οι αποφάσεις της ζμελούς επιτροπής στην Αν Αττική επιβεβαιώνουν ότι σε ορισμένες περιπτώσεις που διευκολύνεται από τα νούμερα εγγραφών επιδιώκουν να εμφανίσουν ως αναγκαστική – αντικειμενική διαδικασία την μετακίνηση μαθητών ώστε να εξασφαλίσουν τα λιγότερα δυνατά τμήματα με τις λιγότερες δυνατές θέσεις εργασίας εκπαιδευτικών συμπίεζοντας τα τμήματα στα ανώτερα όρια λειτουργίας σε αριθμό μαθητών.

Χαρακτηριστικά παραδείγματα των αντιεκπαιδευτικών αποφάσεων της ζμελούς επιτροπής στην Αν. Αττική είναι :

**το Νηπιαγωγείο της Παλαιάς Φώκαιας** όπου οι εγγραφές παιδιών έφτασαν τις 56 και άρα χρειάζονται 3 τμήματα. Αντί η Δ/ση να απευθυνθεί στο δήμο Σαρωνικού με απαίτηση να εξευρεθεί 3<sup>η</sup> αίθουσα μετακινεί 6 μαθητές στο 3<sup>ο</sup> Νηπιαγωγείο Αναβύσσου!!! Νηπιαγωγείο που δεν είναι καν όμορο καθώς μιλάμε για απόσταση μεγαλύτερη των 2,5 χιλιομέτρων και δεν έχει καμία σχέση με την Παλαιά Φώκεια. Αποτέλεσμα: να ταλαιπωρούνται μόνιμα τουλάχιστον 6 οικογένειες και να λειτουργεί μόνιμα το νηπιαγωγείο ΠΦ ασφυκτικά με 2 τμήματα των 25 μαθητών!!! με παιδιά με διαγνώσεις κλπ.

Ενημερωτικά αναφέρουμε ότι το νηπιαγωγείο της Π.Φ. έχει και στο παρελθόν λειτουργήσει με 3 τμήματα με παραχώρηση αίθουσας από τον παρακείμενο παιδικό σταθμό του δήμου. Δ/ση και ζμελής επιτροπή έχουν τεράστια ευθύνη καθώς εκτός των άλλων υποβαθμίζουν την ποιότητα της παρεχόμενης εκπαίδευσης στο δημόσιο νηπιαγωγείο και “σπρώχνουν” τους γονείς να πάρουν τα προνήπια τους από το δημόσιο νηπιαγωγείο δυσφημίζοντας έτσι την 2χρονη προσχολική αγωγή σε ένα δήμο που δεν έχει επιβληθεί η υποχρεωτικότητα, παρά τη μάχη που δώσαμε.

**Τα νηπιαγωγεία στην Κερατέα** όπου η ζμελής επιτροπή αποφάσισε την μετακίνηση 15 παιδιών από το 4<sup>ο</sup> Νηπιαγωγείο Κερατέας (65 παιδιά) στο 1<sup>ο</sup> Νηπιαγωγείο Κερατέας (25 παιδιά με δύο αίθουσες μικρότερες από τις κανονικές με δυνατότητα υποδοχής 20 παιδιών η κάθε μία). Την ίδια στιγμή τα παιδιά στο 3<sup>ο</sup> Νηπιαγωγείο έχουν φτάσει τα 37 – διαθέτει μια οριακή αίθουσα για λειτουργία ενός τμήματος (!) ενώ το 2<sup>ο</sup> Νηπιαγωγείο έχει ήδη 49 παιδιά.

**Μοιράζουν** τα παιδιά έτσι ώστε να λειτουργήσουν όλα τα τμήματα στα νηπιαγωγεία της Κερατέας στα ανώτατα όρια των 24-25 παιδιών. Δεν αφήνουν ούτε τα αναγκαία περιθώρια για υποδοχή επιπλέον παιδιών από μεταγραφές ή καθυστερημένες εγγραφές το Σεπτέμβριο. **Αποκλείουν** οποιαδήποτε προσπάθεια από τη μεριά της Δ/νσης να εξασφαλίσουν επιπλέον αίθουσες και νέα κτίριο ιδιαίτερα για το 3<sup>ο</sup> Νηπιαγωγείο που εδώ και χρόνια λειτουργεί σε απαράδεκτο χώρο.

**Αγνοούν** τα παιδιά με τις διαγνώσεις. Τα παιδιά που μετακινούν από το 4<sup>ο</sup> Νηπιαγωγείο μένουν ακόμα και 100 μέτρα από το νηπιαγωγείο αυτό!!! ενώ δεν ασχολήθηκαν ούτε με τη δυνατότητα να

δημιουργηθεί 3<sup>ο</sup> τμήμα – με επιπλέον αίθουσα στο Νηπιαγωγείο.

**Η Κερατέα ανήκει στο μόνο Δήμο (Λαυρεωτικής) που υλοποιείται η 2χρονη υποχρεωτική προσχολική αγωγή στις περιοχές ευθύνης του συλλόγου – ένας από τους μόλις 2 δήμους σε όλη την Αν Αττική.** Η Δ/ση και η ζμελής προσφέρει και πάλι τις χειρότερες υπηρεσίες στο δημόσιο νηπιαγωγείο – τη δημόσια εκπαίδευση καθώς αντί να ρίχνει όλο το βάρος στην υλοποίηση της υποχρεωτικότητας με βελτίωση των όρων παρεχόμενης εκπαίδευσης για τα παιδιά 4-6 ετών λειτουργεί λογιστικά γραφειοκρατικά και τελικά αντεκπαιδευτικά.

**Ο σύλλογος με όλους τους συναδέλφους μαζί δεν πρόκειται να επιτρέψει αυτή την αντεκπαιδευτική πολιτική στην περιοχή.**

**Δεν πρόκειται να αποδεχτούμε** τέτοιες απαράδεκτες καταστάσεις. Θα ενημερώσουμε τους γονείς που καλούνται να μετακινηθούν αλλά και τους υπόλοιπους ώστε να εξασφαλίσουμε καθολική αντίδραση στο αντεκπαιδευτικό σχέδιο

**Θα προχωρήσουμε σε κάθε αγωνιστική πρωτοβουλία** με τους γονείς προς όλους τους υπεύθυνους που πρέπει να δώσουν λύση για να εξασφαλίσουμε την καλύτερη δυνατή λειτουργία των νηπιαγωγείων και δημοτικών στην περιοχή μας.

**Απαιτούμε την ανάκληση της απόφασης της ζμελούς επιτροπής** και την εξασφάλιση αποδεκτής εκπαιδευτικά λύσης για τη λειτουργία των νηπιαγωγείων με μικρότερο αριθμό παιδιών στην τάξη σε όλα τα νηπιαγωγεία, με εξεύρεση αξιοπρεπών αιθουσών διδασκαλίας και δημιουργία νέων σχολικών κτιρίων για μόνιμη λύση στο πρόβλημα της σχολικής στέγης.

**Αντιπροσωπεία του ΔΣ** με τον πρόεδρο και την αντιπρόεδρο και αιρετό **πραγματοποίησε ήδη παράσταση στο Δήμαρχο Σαρωνικού** ζητώντας την εξασφάλιση επιπλέον αίθουσας για το Νηπιαγωγείο της Παλαιάς Φώκαιας κάτι το οποίο κατ' αρχήν ο Δήμαρχος αντιμετώπισε θετικά. Δεσμεύτηκε να εξετάσει είτε την παλιά λύση (παραχώρηση αίθουσας από τον παρακείμενο παιδικό σταθμό αν είναι δυνατό) είτε εξεύρεση αίθουσας με άλλο τρόπο ώστε να μην ταλαιπωρούνται τα παιδιά της Φώκαιας και να βελτιώσουμε τις συνθήκες λειτουργίας του νηπιαγωγείου με μείωση του αριθμού των παιδιών στην τάξη. Επίσης ο Δήμαρχος δεσμεύτηκε ότι θα εξασφαλίσει νέο κτίριο για τη λειτουργία του Ν/Γ Κουβαρά το οποίο τώρα λειτουργεί σε αίθουσα του κτιρίου του δημοτικού που δεν είναι επαρκής για αξιοπρεπή λειτουργία των 2 τμημάτων και του τμήματος ένταξης που έχει. Θα παραχωρήσει το μισό κτίριο – με πλήρη αυτοτέλεια και άλλο προαύλιο – από το νέο – μεγάλο κτίριο του παιδικού σταθμού στον Κουβαρά που είναι έτοιμο και παραλαμβάνει μέσα στο καλοκαίρι.

**Το ΔΣ έχει ήδη κλείσει συνάντηση με το Δήμαρχο Λαυρεωτικής** για να συζητήσουν άμεσα μέτρα για εξασφάλιση αιθουσών και κτιρίων για την αξιοπρεπή λειτουργία των νηπιαγωγείων στην Κερατέα με μείωση των παιδιών στην τάξη.

**Καλούμε τις συναδέλφους νηπιαγωγούς να ενημερώσουν** άμεσα τους γονείς για τις θέσεις και πρωτοβουλίες του συλλόγου και να εξετάσουμε από κοινού τις αγωνιστικές πρωτοβουλίες όπου χρειαστεί.

**Καλούμε τις/τους συναδέλφους και από άλλα σχολεία – νηπιαγωγεία** που υπάρχουν προβλήματα να ενημερώσουν άμεσα το ΔΣ του συλλόγου.

Για το Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος  
Κώστας Τουλγαρίδης

Ο Γραμματέας  
Ιωάννης Ρούπας

Κ. ΣΩΤΗΡΙΟΥ